
ΑΣΚΗΣΗ ΦΥΣΙΚΗΣ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
 
 
  
  Σώµα µάζας KgM 2=  που βρίσκεται πάνω σε οριζόντιο τραπέζι, συνδέεται µέσω αβαρούς και µη 
εκτατού νήµατος µε σώµα µάζας Kgm 1= . Το νήµα περνάει από αυλάκι αβαρούς τροχαλίας που 
στηρίζεται στην άκρη του τραπεζιού. Το σύστηµα των σωµάτων συγκρατείται ακίνητο µε το σώµα  
µάζας m  να βρίσκεται σε ύψος mh 4=   από το δάπεδο.  Ο συντελεστής τριβής ολίσθησης µεταξύ του 
σώµατος µάζας M  και  του τραπεζιού είναι 2,0=µ . 
 
   Κάποια στιγµή 0=t αφήνουµε το σύστηµα ελεύθερο να κινηθεί. 
 
α.    Να σχεδιάσετε τις δυνάµεις που ενεργούν στα σώµατα. 
β.    Να βρείτε την επιτάχυνση της κίνησης των σωµάτων. 
γ.    Να βρείτε το ρυθµό µεταβολής της κινητικής ενέργειας του σώµατος µάζας m  τη στιγµή που αυτό 
φτάνει στο  δάπεδο. 
δ.   Να βρείτε την ολική µετατόπιση του σώµατος µάζας Μ από την αρχή ( 0=t ) µέχρι να σταµατήσει. 
     Θεωρήστε ότι το µήκος του τραπεζιού είναι αρκετό για να κινηθεί πάνω του το σώµα µάζας Μ, από 
την αρχή έως ότου σταµατήσει. 
∆ίνεται : 210 smg = . 

 
 
 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ! 
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